

7:0

三年,从7:0结束到7:0开始,从荷兰人阿里·汉最后一战7:0战胜中国香港却失去上届德国世界杯预选赛小组出线权,到昨晚塞尔维亚人福拉多首次带领中国男足7:0战胜缅甸开始下一届南非世界杯出线权的征战,一个有趣的轮回开始了。

晚报记者 郭韬略 佛山报道

四年一轮回 又到梦起点 第9次冲击世界杯

一个幸福的开始

国足这次不腼腆,“在地上”狂屠“鱼腩”缅甸



福临 90分钟,新国足征服球迷

“足球是圆的”玩笑终于没有再在不争气的中国足球身上出现,7:0,一个其实并不出乎意料的比赛,第9次冲击杯中国队大胜缅甸队,不仅顺利通过了世界杯预选赛资格赛的第一轮,而且让第二

轮的存在也变得没有意义。而相比这个在意料之中的比分,真正让人欣慰的是在面队东南亚球队的时候,中国队终于放弃了只会依靠身体,依靠头球的原始粗暴打法,7个进球有6个来自地面进攻,让比

赛有了更多技术含量。与其说是昨天的比赛为第九次冲击世界杯开了个好头,不如说是中国队在福拉多来了之后终于有了新的变化,新的开始,这才是最重要的。

“风之子”曲波打开胜利之门

在中国足球的历史上,遇到东南亚球队,中国队无一例外地都会选择充分利用身体优势,用头球将对手砸垮,由此也被媒体调侃为“中国头球队”。而在球员时代就以技术好、头脑灵活的福拉多是一个技术足球的推崇者,强调控制球,强调进攻。前一段西班牙国家队在欧洲杯预选赛中通过28次传递打进一球的经典战例被福拉多引为范本,经常在训练中提起,要求队员“要像西班牙队那样踢球”。

昨天的比赛,虽然因为对手过于孱弱而让结果变得并不是很具有参考价值,但

比赛的过程还是凸现出了福拉多给中国队带来的变化。

第17分钟,“风之子”曲波在禁区内接孙祥传中右脚劲射为中国队打开了胜利之门,7分钟后,杜震宇接杨林摆渡捅射破门。上半场就以2:0领先,让比赛早早没有了悬念。第54分钟,杨林在门前接队友传中头球将球顶入空门,将比分扩大为3:0,这也是中国队本场比赛唯一一个头球破门,在随后的比赛中,刘健、李金羽、李玮峰和曲波连下四城,其中尤为李玮峰在门前胸部停球后倒钩破门最为精彩。除了进球绝大

多数都来自地面进攻之外,还值得一提的是,多次出现了中国队队员在对方禁区内还耐心地传递的场面,虽然也因此错过了不少得分机会,但这样的变化还是颇令人欣喜的。

而带队时间总共不过十几天的福拉多对于中国队的变化也相当满意:“我们的要求就是要像西班牙那样去踢球,今天队员表现得不错,当然还有很多不足的地方,但毕竟我接手球队时间还很短,如果有更多的磨合时间,比如一年之后,我相信球队会距离我的要求更近。”

福临 临场指挥能力令人称奇 执行主帅一战尽赢民心

福拉多的首秀最终以7:0完美结束。这个比分创下了中国国家队历任洋帅首秀的最悬殊比分纪录,进球数也超过了此前四任洋帅首秀进球数之和。不过细察这些洋帅首秀的具体情况,其实福拉多的这个纪录是十分廉价的,毕竟缅甸实力过于弱势,毕竟米卢时代的中国队同样是在世界杯外围赛上在马尔代夫身上取得过10:1的大捷。最为重要的是,福拉多在本场比赛中,在酷爱进攻的缅甸主帅法杰帕的大力配合下,终于将自己出色的临场指挥能力发挥得淋漓尽致。难怪,为中国队打进本场第六球同时也是全场最漂亮进球的李玮峰赛前就说:“福拉多和米卢很像。”

国足在香河基地训练

福临 无喜胜利

昨晚比赛进行到17分钟的时候,曲波的一脚凌空抽射,仿佛成了一把钥匙,为福家军在世界杯资格赛的前进之路上一直都紧闭着的门开了一道缝。从这个时刻开始,比赛就像个发射的火箭进入预定轨道一样,进入了或许应该是所有人都能想象到的“中国队时间”。自此以后,所有的表演都集中在了中国队的进攻和缅甸的门将身上。解说员把我看足球时,能想到的所有的溢美之词都赋予了这场比赛的中国男足国家队队员。在他们眼中,男足正在完成一场完美的比赛,一场把胜利牢牢握在手心中的比赛。

昨晚的男足让我生疏了。可能是因为已经太长时间,他们都没有让我欣赏到如此行云流水般的比赛了。只是有些可惜,他们完成的,是一场原本就不应该属于他们的比赛。一场世界杯亚洲十强赛的资格赛。

电视台为这场比赛制作的电视直播预告片上给了观众这样一句话:我们仅仅只需要资格吗?当中国足球在亚洲已经沦落得需要从资格赛开始的时候,那条通往世界杯之路,是否未免长了一点呢?而当中国男足已经必须用缅甸这样的球队来当自己的遮羞布,又或者,用这样一场比赛来安抚人心的话,那对于我们来说,是否未免可怜了一点呢?

对于这样一场比赛来说,这样的胜利本来就没有什么可以让我们兴奋的。中国队的这条路已经足够长了,而现在在这条路上,中国队甚至都没能把门全部打开。一切的欢呼,请留在这条长征路的尽头。

晚报记者 郭韬略

铿锵三人行



→第一粒进球:曲波

→第二粒进球:杜震宇

→第三粒进球:杨林

福临 完美首秀,福拉多仍不满多多

率领中国队的第一场比赛就取得了7:0的大胜,这原本是一个让福拉多很有面子的结果,但赛后福拉多除了对结果满意之外,说得更多的是“不满意”。

“虽然是大比分胜利,但我并不是特别高兴,如果对手强一些的话,结果就不会这么好,所以我还有些担心,我认为我们应该能进更多的球。比赛开始阶段队员打得不好,他们没有意识到这应该更放得开,更自由一些,队员们还是

有些紧张,随着比赛的深入,才慢慢找到感觉。”福拉多说。

同时福拉多也不避讳最让他不满的是前卫线:“前卫队员的抢截不够,我希望他们能在这方面做得更好,如果能够在中场拦截下来更多的球,这样就能给前锋传出更多有威胁的球,我们的进攻才会更强大。”

上半场中国队的表现也让福拉多在中场休息时发了火:“你们现在的表现我一定会记在心里,这将为你

们将来能否进入国家队作下铺垫。”也正因为此,下半场队员的表现明显有所改观。而此战过后,福拉多毫不隐瞒他将对中国队进行调整的想法:“在下一场客场同缅甸队的比赛中,我们会给更多队员机会,以考查他们的能力,毕竟队员的价值只有在场上才能观察出来。这一次我已经给了不少队员机会,但对于有些队员来讲,有了这次机会,也意味着他们失去了下次机会。”

福临 河南小将首发立“头”功 杨林:给自己打70分

一个进球,一次助攻,这是最让河南球迷关注的四五队队员杨林昨天晚上交上的答卷,而对于自己在国家队的处子秀,杨林也表示基本满意。

身高1米94的杨林在入选国家队之后基本上就锁定了自己主力前锋的位置,昨晚他果然不出所料地首发上场。第6分钟,杨林在禁区内接孙祥的左路传中头球攻门高出,完成了中国队本场比赛的第一次射门,而在自己出场的60分钟时间里,杨林共获得了3次射门机会,都是头球,其中第三次收获了进球,将比分改写成了3:0。

相比自己在锋线上的搭档,打进两球,在赛后被评为最佳球员的曲波,杨林的表现似乎没有那么抢眼,不过对于自己,杨林还是比较满意的:“福拉多很强调地面进攻,要求我们不要打长传吊吊,所以我的得球机会就不是很多。我觉得福拉多的这种思路挺好的,从长远发展看,中国队还是应该多打控制球,多做地面进攻。”

尽管只打进了一个球,射门机会也不算多,但杨林在进攻中的表现还是不错的,多次为队友传出有威胁球,除了第24分钟助攻杜震宇破门之外,第34分钟,他还给了王栋一次绝妙的横传,可惜后者将球射偏。

以100分为满分,杨林昨天给自己打了70分:“基本算是合格,但还有很大提升空间,还需要努力。”